
Iz groba v življenje. 
Januš Goleč. 

Odkar smo se pokristjanili mi Jugoslovani, bil je 
nam v tolažbo in uteho, v časno ter večno srečo in 
up v boljšo prihodnost — sv. evangelij. Osobito pa v 
vsej stoletni dobi našega suženjstva, brezpravnosti in 
mi eništva bila je in ostane ta sv. knjiga nam Srbom, 
Hrvatom in Slovencem edini rešilni brod, na katerem 
smo pripluli na krvavih valovih v luko svobode in sa

mostojnosti v — Jugoslavijo. 
Saj si moramo priznati že koj na prvi pogled v 

sv. evangelije, da so ti nebeški nauki te knjige zabe

leženi na vse veke v tolažbo in up ravno nam stolet

nim trpinom, ki smo do tal sklonjenih glav in do ko

sti užaljenih (rok veslali galejo nemške, madžarske in 
turške brezpravnosti. Skoro iz vsakega Kristusovega 
nauka,. pred vsem pa iz njegovih r.eizčrpn.h prilik se 
narn zrcali in odseva tako lepo, vabljivo mameče up 
boljše, sedaj že brsteče, enkrat v doglednosti cvetoče 
in dozorele, samostojno svobodne prihodnosti v obje

mu Jugoslavije. 
Da je temu res tako, odprimo n. pr. to knjigo 

nebeške tolažbe na oni strani, ki se začenja z beseda

mi: »Bil je neki bolnik, Lazar iz Be.tanije . . .c Koli

krat sem čital to prečudežno Lazarjevo obujenje iz 
groba smrti v življenje, pa nikdar niso napravile te 
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vrste tobkega utiša na me, kakor v bajno rajskih ča

sih proklamacije naše bratske nam Jugoslavije. 
To Jane revo poglavje nam pripoveduje, kako je 

naš vzor in vzgled, Kriste Gospod, tamkaj v Betaniji 
vzljubil troje udov broječa družino: Lazarjev, Martin 
in Marijin dom. Ta presrečni družinski krov se mu je 
tako prikupil, da ga je pogostoma posečal, mu je bil 
gost, da, nad vse iskren prijatelj. Kljub prijateljstvu 
Sinu božjega, ki je culo in varovalo Lazarjev dom, pa 
ga je doletela iz nenada usoda vsega stvarstva — — 
smrt. Lazar, Gospodov prijatelj, je obolel in umrl. Še 
le četiti dan po prijateljevi smrti je stopil Kriste spet 
v Betanijo k Marti In Mariji. Žalujoči sestri ste povedli 
Zveličarja pred zaprti grcb, kjer je nebeški gost jokal, 
molil in poklical ie štiri dni v grobu trohnečega La

zarja v življenje. Te Kristove solze, molitev in čudež 
v Betaniji vli?a v naša jugoslovanska srca toliko tolaž

be za mučeniško prebito preteklost in nam daje žar

nega in solnčnega upa za prihodnost. 
* * <• 

Kri*te, mož 30 let, pa se je solzil ob prijatelje

vim grobu. Dvakrat zvemo po pcročilu sv. evangelija, 
da so polzele Gospodu solze po licu nad žalostno u

sodo človeškega rodu. Raz višine mu je poplaval ne 
koč njegov pogled preko veličastnega jeruzalemskega 
rresta Pri tem pogledu na mogočnost, blesk in lesk 
Jeruzalema so zaprorokovala usta pogin in razdejanje 
mesta. Pri izreku teh preroških besed se je Gospodu 
skrčile ce v bolesti, po licu so se mu udrle solze 

sočutja »ad uničujočo usodo, ki bo zadela Jeruzalem. 
Drugi povod Kristove žalosti in joka bila je smrt pri

jatelja Lazarja, katerega je Go3pod tako srčno 
vzljubil. Te Gospodove solze ob Lazarjevem gro

bu najdejo odmev v komaj pretekli zgodovini nas 
Jugoslovanov. Da, naš jugoslovanski rod bil je sto

letni rod trpin solz in stoka. Še dandanes nam vzbu

jajo pošastne spomine prelitih solz naših pradedov 
raz naših višin in hribov razvaline gradov ali še tudi 
dobro ohranjena gradišča, orlovska gnezda nemških 
in madžarskih grofov, stoletne natezalnice in mučil

nice naših očetov. Našim prednikom so izžemali jok 
in stok: tlaka, desetina in va'petov bič. Pri nečlo

veško krivičnih rekvizicijah od strani graščakov in v 
nebo kričeče neusmiljenimi udarci beričev je stopil 
potok prelitih solz naših očetov preko mej udana J<"> 
trpežljivosti in se razvalevil v kn ^čkib uporih. Vendar 
ti kme ki punti za staro pravdo su lčali hr* . usu

šenja solz, uasprotno, vkovali so na rod v okove 
novih sumosti, krivic in preganjanj. Pri vsem tem 
grajskem trinoštvu posluževali so se naši pradedje le 
ednega zdravila, iskli *ola!be v vrelcu sok . . Ta do 
breg)v polni potok s>̂ .̂  naših prednikov se ni poraz

gubil v puščavi pozabnosti, razlil se je tudi v sedan

jost, ohranil se nam je v neštetih jugoslovanskih pe

smih. Iz teh duševnih spomenikov preobik prestanega 
gorja nam ne odsevata radost in veselje, ampak nam 
tužno žalostno odmevajo spomini prestanega gorja, 
bolesti in izžetih solz. 
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